

Если отнимите свободу, все четыре времени года и я умрём: сорок первое письмо



Плакальщицы / The Mourners, 2018. Zehra Dogan / Зехра Доган.

Дорогие друзья,

Приветствую вас из кабинета **Tricontinental: Института социальных исследований**.

Турция вторглась в Сирию. Турецкие войска пересекли границу с целью уничтожить провинцию Сирии, Рожаву, расположенную к югу от турецко-сирийской границы и к востоку от реки Евфрат, в которой в основном проживают курды. Зелёный свет для вторжения был дан из Вашингтона, когда президент Соединенных Штатов Дональд Трамп сказал президенту Турции Реджепу Тайипу Эрдогану, что США выведут свои войска из этой зоны. Сирийские курды, не более двух миллионов человек, взяли под контроль свои собственные земли, создали там креативное общество, и бились против различных джихадистских групп, одной из которых было Исламское государство Ирака и Леванта (ИГИЛ) (запрещённая в РФ террористическая организация — прим. перевод.). Чтобы изгнать ИГИЛ из своих земель, курды создали Сирийские силы обороны (Syrian Defence Forces, SDF), которые получили воздушную поддержку Соединенных Штатов в ходе этой кровавой войны. Теперь, как это свойственно Соединенным Штатам, они решили предать самопожертвование курдов.

Турция и Соединенные Штаты, полагают, что политические и военные формирования курдов в Рожаве являются на самом деле группами фронта Курдской рабочей партии РПК (Partiya Karkerên Kurdistan, PKK), которую Турция и Соединенные Штаты объявили террористической организацией. Несмотря на то, что турецкая армия встретит сопротивление, несомненно, что их действия повлекут за собой много страданий. Ильхам Эхмед, сопредседатель Сирийского Демократического Совета (Syrian Democratic Council), предупреждает, что Турция не только стремится уничтожить проект Рожавы, но также угрожает произвести перемещение населения, поселив туда около трех миллионов сирийских беженцев, которые сейчас находятся в Турции. Эти сирийские беженцы родом не из этого региона, а из западной части Сирии. Это перемещение населения станет этнической чисткой (нарушение Статья 49 четвертой Женевской конвенции 1949 года).

Курды давно сражаются за различные отношения с государствами, в которых они живут

(Ирак, Иран, Сирия и Турция) и за свое собственное государство. Их борьба стала вдохновением для безграничной креативности — включая новые формы социальной жизни и, без сомнения, мощное культурное производство. Среди этих многих работников культуры поэт Шерко Бекас (1940 – 2013), из собрания стихов которого, вышло это великолепное стихотворение, которое дало название этому письму:

Если из моих стихов

вы вырвете цветы

из четырёх времен года моей поэзии

одно умрёт.

Если вы уберёте любовь

два времени года умрут

если отнимите хлеб

три времени года умрут.

И если отнимите свободу

все четыре времени года и я умрём.

Пока не ясны последствия турецкого вторжения. Что оно будет значить для Сирийского правительства и для вооруженных сил Ирана, Ирака и Сирии? Станет ли последствием турецкого военного вторжения в Сирию более широкая, региональная война? **Результат** в

любом случае будет ужасен.

ООН правильно оценила ситуацию. Координатор гуманитарных вопросов по Сирии в ООН, Панос Маумцис сказал: “Мы не знаем, что произойдет. Мы готовимся к худшему”. К худшему должны быть готовы и мы.



Los Mutilados / Покалеченные, 1976. Oswaldo Guayasamin / Освальдо Гуаясамин.

Эквадор погрузился в кризис. Правительство притворило в жизнь сделку с МВФ о сокращении субсидий и углублении политики жесткой экономии. Цены на топливо взлетели до небес. Огромное количество людей вышли на улицы 3 октября. Государственные силы применили насилие, применяя слезоточивый газ и арестовывая сотни людей. Президент Ленин Морено объявил чрезвычайное положение, которое будет длиться шестьдесят дней.

В прошлом году Ленин Морено сделал министром финансов Ричарда Мартинеса, бывшего президента бизнес комитета Эквадора. В июне 2018 года Мартинез написал новую экономическую политику для Эквадора своим неолиберальным пером. В меню вошли различные меры: от облегчения налогового законодательства, включая менее агрессивные попытки закрыть налоговые лазейки и бороться с использованием налоговых убежищ, до сокращения работников госучреждений, особенно в сферах регулирования и контроля бизнеса. Правительство и МВФ договорились о сделке в \$10 миллиардов долларов США. Теперь Морено, Мартинез и МВФ обнаружили, что народ Эквадора не собирается так легко смириться с полной реконструкцией своей социальной жизни в угоду МВФ, рейтинговых агентств, банков и олигархии Эквадора.

Чтобы заключить эту ужасную сделку с МВФ, Морено согласился на все требования правительства Соединенных Штатов. В прошлом году, Министр внешней торговли, Пабло Кампана, сказал, что он хочет “наладить отношения” с МВФ и что его правительство “горит желанием уладить давнишний спор с Chevron”. Название Chevron отсылает к корпорации, чье бурение нефтяных скважин и нефтепроводы загрязнили страну до такой степени, что часть страны известна как Амазонский Чернобыль. Речь идет о возмещениях в десятках миллиардов долларов. Морено хочет простить Chevron за более тесные связи с Соединенными Штатами.

Чтобы угодить Соединенным Штатам, правительство Морено насильно и незаконно выдворило Джулиана Ассанжа из Эквадорского посольства в Лондоне и арестовало Ола Бини, которого они продолжают преследовать.

Популярность Морено резко упала. Студенты, организации коренных народов, и другие организации продолжают находиться на улицах; гул недовольства угрожает президентству Морено. “Долой правительство”, — кричат протестующие. Люди на улицах вторят слоганам, которые раздаются в Гаити и Перу. Невозможно предсказать направление этой классовой борьбы.



Нела Мартинез, 1912-2004

По мере того как люди несутся по улицам городов Эквадора, их прилив энергии приносит в память жизнь эквадорской феминистки и коммунистки Нелы Мартинез. Будучи молодой девушкой, Нела Мартинез, вступила в коммунистическую партию, в чье лидерство она быстро возшла. Во время Славной Майской Революции 1944 года, Нела боролась, чтобы свергнуть диктатора, и потом стала главой правительства на два дня. На следующий год она стала представителем конгресса. Нела не только была лидером коммунистической партии — она также основала Союз Женщин Эквадора (*Alianza Femenina Ecuatoriana*), Революционный Союз женщин Эквадора (*Unión Revolucionaria de Mujeres del Ecuador*) и вместе с Долорес Какуанго Федерацию индейцев Эквадора (*Federación Ecuatoriana de Indios*). В рамках Федерации индейцев Эквадора Нела и Какуанго создали первую школу коренных народностей, с преподаванием на языке кечуа. Нела также была писательницей и журналистом. Она умерла в Гаване (Куба).

Если бы она была жива, она присоединилась бы к протестам.



Сайназ, на презентации досье #21, в Коммуне, Йоханнесбург, Южная Африка, 7 октября 2019

Во вторник, в Йоханнесбурге (Южная Африка), мы провели мероприятие, на котором мы представили ряд публикаций, включая **Досье #21** — Неолиберальная атака на сельскую Индию: два репортажа П. Сайназа.

Сельская Индия, в течение последних двух десятилетий, находится в агонии серьёзного аграрного кризиса – коммерциализация агрокультуры, господство фермерских хозяйств мульти-национальными корпорациями, огромная задолженность среди мелких фермеров и рабочих агрокультуры, эпидемия самоубийств среди фермеров, высокие степени недоедания, и каскадные кризисы среди ремесленников, шахтёров и всех сельских рабочих, которые несут на себе бремя сельского хозяйства. С 1995 около 300 000 фермеров покончили жизнь самоубийством и 15 миллионов земледельцев покинули свои поля.

П. Сайназ, ведущий сотрудник Института социальных исследований Tricontinental, провел последние несколько десятилетий в полевых условиях, слушая людей, записывая их истории, и обучая поколения индийцев о тех, кто живёт в сельской Индии. Его книга, Все любят хорошую засуху (*Everybody Loves a Good Drought* (1996)), принесла ему премию Рамона Магсайаса (*Ramon Magsaysay Award*) в 2007. Несколько лет назад, Сайназ основал народный архив сельской Индии (*People's Archive of Rural India*), также известный как **PARI**. В нем, Сайназ и команда изумительных журналистов рассказывают истории о жизни 833 миллионов людей, которые живут в сельской Индии, и которые говорят на 700 различных языках. Это удивительный проект.

В этом досье, Сайназ берет нас в Андхра-Прадеш, где фермеры занимаются выращиванием для компаний семеноводства в самых неблагоприятных условиях. Но Сайназа не только интересует документирование уродливой стороны истории; он также

стремится найти инициативы, которые вдыхают жизнь в будущее планеты. Такое дыхание жизни исходит от женского кооператива **Кудумбрашри** в Керале, чей успех и производительность привёл к тому, что, в отличие от других мест в стране, банки бегают за фермерами, а не наоборот. Пожалуйста читайте и распространяйте это досье.

С теплотой, Виджай.